



इंटरनेशनल ओलंपियाड

न्यूमेरिकल सवालों की तैयारी

आज कम्प्यूटेशन के दौर में यदि हम किसी भी साइंस एग्जाम की बात करें तो साइंस फंडामेंटल में सबसे अहम हैं न्यूमेरिकल्स। इंटरनेशनल ओलंपियाड के एग्जाम पेपर में न्यूमेरिकल को समझना काफी महत्वपूर्ण है। इस ओलंपियाड में लगभग 80 प्रतिशत वेदज न्यूमेरिकल्स प्रश्नों का होता है जिनमें एक से ज्यादा टॉपिक्स साइंस कॉन्सेप्ट और प्रैक्टिकल एप्लीकेशन के होते हैं। यदि पढ़ाई के दौरान न्यूमेरिकल्स को प्रैक्टिस गलत तरीके से की जाए तो कॉन्सेप्ट में हमेशा के लिए कमजोर बन रहे नए छात्र हो सकते हैं। इसलिए न्यूमेरिकल की प्रैक्टिस में सावधानी बरतनी चाहिए।



आशीष अरोड़ा (लेखक इंटरनेशनल ओलंपियाड प्रकल्प हैं और फिजिक्स बीटोरी लेक्चर फेलो फिजिक्स जैकेसी के बीच मैट्र है)

पुराने पेपर हल करें

जब आपको लगने लगे कि थोड़ी एप्लीकेशन ओरिएंटेड न्यूमेरिकल्स में आपने काफी हद तक निपुणता प्राप्त कर ली है तो आपको मल्टीकॉन्सेप्ट ट्रिक न्यूमेरिकल पर ध्यान देना चाहिए। इस कैटेगिरी के न्यूमेरिकल प्रॉब्लम्स एक से अधिक साइंस कॉन्सेप्ट्स को मिलाकर तैयार किए जाते हैं। इन प्रश्नों को हल करने के लिए अत्यधिक एकता या कल्पनाशीलता की जरूरत होती है। ऐसे प्रश्न बाजार में उपलब्ध किताबों में व के बराबर होते हैं। पिछले वर्षों के ओलंपियाड के पेपर्स से प्रैक्टिस करना मददगार हो सकता है। वे पेपर्स आप इंटरनेट से सर्च कर डाउनलोड कर सकते हैं।

स्कूली किताबें पढ़ें

साइंस के फंडामेंटल को गहन समझ के लिए इनके मथेमेटिकल एप्लीकेशन को समझना जरूरी है। इसकी शुरुआत हमेशा स्कूल की टेक्स्ट बुक से करनी चाहिए जिनमें न्यूमेरिकल्स बेसिक स्तर के और आसान फॉर्मूला बेस्ड होते हैं। ओलंपियाड की तैयारी करने वाले कई स्टूडेंट्स स्कूल बुक्स से न्यूमेरिकल्स आसान होने की वजह से उन पर ध्यान नहीं देते हैं। बिना समझे ऐसे ही उन्हें हल करते हैं जिनका लेवल काफी अधिक होता है, ऐसा करना गलत है। जब भी आप किसी कॉन्सेप्ट को अच्छी तरह से पढ़ें तो सबसे पहले उस कॉन्सेप्ट के आसान माने जाने वाले न्यूमेरिकल प्रॉब्लम्स को अधिक से अधिक करें। ऐसा करने से आप उस कॉन्सेप्ट के सिंपल एप्लीकेशन से भली-भांति परिचित हो जाएंगे।

फॉर्मूला को समझें

जब किसी कॉन्सेप्ट के फंडामेंटल को समझने के बाद कॉन्फिडेंस महसूस होने लगे और लगे कि उस कॉन्सेप्ट में काम में आने वाले सभी फॉर्मूले याद हो गए हैं तो आपको ऐसे न्यूमेरिकल्स की प्रैक्टिस करने की जरूरत है जो कॉन्सेप्टुअल थ्योरी पर आधारित हों। इस प्रकार के प्रश्नों में एक प्रैक्टिकल सिचुएशन को थ्योरी से समझाया जाता है व उस सिचुएशन पर आधारित मथेमेटिकल गणनाएं पूछी जाती हैं। ऐसे प्रश्नों को पढ़ने पर आप नहीं समझ पाएंगे कि यहां आपको कौनसा फॉर्मूला काम में लेना है। इस तरह के प्रश्नों में कॉन्सेप्टुअल इम्पोजिशन अहम है। जब आप प्रश्न में दी गई सिचुएशन को अपनी कल्पना से देखेंगे तो धीरे-धीरे आपको उस कॉन्सेप्ट के एप्लीकेशन और उदाहरण याद आने लगेंगे जो इस प्रश्न में दी गई परिस्थिति से एकदम मिलते हैं।

समय का ध्यान रखें

इस प्रकार के न्यूमेरिकल्स को जब थियेरी अटेम्ट करते हैं तो उसका हल पता करने की कोशिश में काफी समय लगा देते हैं। यह थिक्कन गलत तरीका है। यदि आप प्रॉब्लम के सॉल्यूशन के दौरान बीच में कहीं अटक जाएं तो ऐसी स्थिति में उस प्रश्न पर कभी भी 10 मिनट से ज्यादा वक्त नहीं लगाना चाहिए व आगे बढ़कर अगले प्रश्नों पर प्रयास करना चाहिए। आगे घंटे बाद फिर से उसी प्रश्न पर ध्यान दिया जा सकता है। ऐसा करने से उस प्रश्न के लिए सही फॉर्मूला एकदम से दिमाग में हिलक होगा जो आप पूर्ण स्थिति में भिन्न कर रहे हैं।

ऑयल इंडिया लिमिटेड में भर्ती

ऑयल इंडिया लिमिटेड ने एजीयूटीव ट्रेनी (16 पद), अकाउंट ऑफिसर/इंटरनल ऑडिटर (2 पद) व कॉन्फिडेंसियल सेक्रेटरी (1 पद) के लिए आवेदन मांगे हैं। गौरतलब है कि ये भर्तियां विशेष रूप से परसन्सल विद् डिसेंबल्लिटीज के लिए निकाली गई हैं। डाक के जरिए आवेदन कर सकते हैं।

आवेदन की अंतिम तिथि : 07 अक्टूबर, 2015
चयन प्रक्रिया : चयनित उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा/इंटरव्यू के लिए बुलाया जाएगा।
आयु सीमा: विभिन्न पदनुसार अलग-अलग उम्र होगी चाहिए, (उम्र की गणना 30 सितंबर, 2015 के आधार पर होगी)
अधिक जानकारी के लिए देखें : http://oil-india.com/

पढ़ाई बीटेक की, चोरी में लगाई तकनीक

झोटावाड़ा पुलिस ने पकड़े दो दोस्त

जयपुर @ पत्रिका

patrika.com/city

एक साथी बीटेक की पढ़ाई कर तकनीकी ज्ञान ले रहा है तो दूसरे जयपुर मेट्रो के संचालन में इलेक्ट्रिशियन का काम संभाल रहा था। लेकिन तकनीक के माहिर इन दो दोस्तों ने गुजधानी के आधा दर्जन थानों की पुलिस को आठ माह तक जमकर छकाया।



मास्टर चावी और अन्य औजार बगमद हुए हैं। गिरफ्तार हुए संजय कुमार जाट खतड़ी (झुंझुं) के ढाणी ढवाला का और मनोज चौधरी नाम का थाना (सीकर) में मावंडा खुर्द का निवासी है। दोनों यहां बालाजी कॉलेज के पास शर्मा हॉस्टल में एक ही कमरे में रहते थे। अतिरिक्त पुलिस उपयुक्त (पश्चिम) करण शर्मा ने बताया कि करीब आठ-नौ महीने से वैशाली नगर, करणी विहार, झोटावाड़ा, मुरलीपुरा और अन्य क्षेत्र लगातार दो गाड़ियां चोरी की वारंट हो रही थीं। झोटावाड़ा एसीपी व थानों की टीमें

कोचिंग में हुई दोस्ती

दोनों को दबोचने में झोटावाड़ा थानाधिकारी शिवकुमार भारद्वाज और एएसआई सुरेंद्र कुमार की टीम की महत्वपूर्ण भूमिका रही। एएसआई सुरेंद्र ने बताया कि संजय यहां चांदपोल मेट्रो स्टेशन में इलेक्ट्रिशियन का काम करता है। वहीं, मनोज सीतापुर के किजी इंजीनियरिंग कॉलेज से बीटेक की पढ़ाई कर रहा है। दोनों की दोस्ती बीमा का थाना में इंजीनियरिंग की तैयारी के दौरान एक कोचिंग सेंटर में हुई थी। तब से दोनों साथ-साथ रहते हैं।

लगाई। इस वाहन चोर गिरोह का पता चला, लेकिन तस्दीक में कुछ वकत लगा। सोमवार शाम को दोनों को हॉस्टल के पास घेगबंदी की और हॉस्टल से निकलते ही बालाजी कॉलेज के पास इन्हें दबोच लिया।

विजय नगर निगम में वित्तीय सलाहकार

जयपुर @ पत्रिका . राज्य सरकार ने लेखा सेवा के पांच अधिकारियों का तबादला कर दिया है। इसके तहत गोपाल लाल विजय को जयपुर नगर निगम में वित्तीय सलाहकार नियुक्त किया गया है। वित्त विभाग की ओर से सोमवार को जारी आदेश के अनुसार जयपुर नगर निगम में वित्तीय सलाहकार इन्द्रज सिंह को पेशान एवं पेशानस कल्याण विभाग में अतिरिक्त निदेशक लगाया गया है। जबकि दशरथ कुमार सोलंकी को हार्डकोर्ट की जोधपुर स्थित प्रधानपीठ में मुख्य लेखाधिकारी, मोहनलाल सैनी को पेशान एवं पेशानस कल्याण विभाग में सहायक निदेशक और सुरेश चन्द्र गुप्ता को वित्त विभाग में लेखाधिकारी लगाया गया है।



चौड़ा रास्ता में एक से वैंलेट पार्किंग

गुलाबी नगर बना पहला शहर, नगर निगम ने ठेकेदार को दी अनुमति, जनता को राहत की उम्मीद

जयपुर @ पत्रिका

patrika.com/city

गुलाबी नगर जयपुर एक अक्टूबर से विश्व का पहला ऐसा शहर बन जाएगा, जहां किसी बाजार में वैंलेट पार्किंग उपलब्ध होगी। नगर निगम ने चौड़ा रास्ता में पार्किंग का ठेका करवा दिया है। ठेके की शर्तों के अनुसार ठेकेदार को इस बाजार में वैंलेट पार्किंग उपलब्ध करानी होगी। जोन के राजस्व अधिकारी ने बताया कि किशनपोल बाजार के पार्किंग ठेकेदार ने ही चौड़ा रास्ता का वैंलेट पार्किंग ठेका लिया है।

ठेकेदार एक अक्टूबर से इस बाजार में जगह-जगह अपने चालक खड़े करेगा, जो दुकानदारों की गाड़ियों को रामनिवास बाग और रामलोला मैदान स्थित पार्किंग में पहुंचाने और लाने का काम करेंगे। नई व्यवस्था से जनता को राहत मिलने की संभावना है, क्योंकि इससे आम जनता को पार्किंग के लिए ज्यादा स्थान मिल जाएगा। वैंलेट पार्किंग का प्रस्ताव बनाने वाले चौड़ा रास्ता के व्यापारी किशोर टॉक, महेश संधी और गणपत लाल शर्मा ने ठेका होने पर महाश्वीर और वित्त समिति अध्यक्ष का आभार प्रकट किया है।

20 लाख में छूटी छह महीने की पार्किंग

निगम के हवाबहल जोन पश्चिम में सोमवार को छह महीने के लिए हुए ठेके की सर्वाधिक मूल्य 20 लाख रुपए रही। पहले निगम ने चौड़ा रास्ता का वार्किंग ठेका 22 लाख रुपए में दे रखा था। इस लिहाज से निगम को छह महीने में ही 9 लाख रुपए अधिक राजस्व मिला है।

राजस्थान पत्रिका खबर को असर



27 जुल को प्रकाशित

राजस्थान पत्रिका ने परकोटे की पार्किंग व्यवस्था को सुधारने के लिए सबसे पहले 27 जून को 'पार्किंग से परेशान व्यापारियों ने मांगा ठेका' खबर प्रकाशित कर बाजारों में वैंलेट पार्किंग शुरू करने का मुद्दा उठाया था। बाद में निगम की वित्त समिति ने इस मामले पर कार्रवाई करते हुए चौड़ा रास्ता पार्किंग ठेके में वैंलेट पार्किंग की शर्त जुड़वाई और अब ठेका होने के बाद जल्द यह व्यवस्था चौड़ा रास्ता में शुरू हो जाएगी।

नगर निगम परकोटे की पार्किंग व्यवस्था को सुधारने का प्रयास कर रहा है। यह व्यवस्था सफल होती है, तो इसे दूसरे बाजारों में भी लागू किया जाएगा।

निर्मल नाहटा, महाश्वीर

रिसर्चेंट राजस्थान के चलते

शहर की पार्किंग व्यवस्था को सुधारने के लिए वित्त समिति ने यह प्रयास किया था। इसका फायदा यह रहा कि निगम को राजस्व लाभ भी हुआ है। अधिक्य में वैंलेट पार्किंग से चौड़ा रास्ता की पार्किंग व्यवस्था में सुधार होगा।

रखी राठौड़, अध्यक्ष वित्त समिति

एमसीआई टीम ने किया दौरा

जयपुर @ पत्रिका . एसएमएस मंडिकल कॉलेज के विभिन्न संकायों में यूजी की सीटों के लिए मंडिकल ऑफ इंडिया (एमसीआई) की टीम ने सोमवार को कॉलेज का दौरा किया। टीम ने दोपहर दो बजे बाद फैकल्टी और सीनियर रजिस्ट्रार आदि को भी कॉलेज में बुलाया। यहां टीम ने फैकल्टी की उपस्थिति दर्ज की। गौरतलब है कि एमसीआई का दौरा सोमवार होता है।

जिला परिषद (ग्रा. वि. प्र.) सर्वाइमाधोपुर

विज्ञप्ति
इन्द्रिा सावधान योजना के लिए सामुदायिक संसाधन व्यक्तियों के चयन हेतु
राज्य आवास योजना के क्रियान्वयन में पूर्व के जनों के आवासों को पूर्ण कराने में योजनीय एवं महत्वा भाषी नगम में कम्पोजेक हेतु समुदायिक सामग्य व्यक्तियों का समुदायिक अर्थव्यवस्था में कार्ययोजना का प्रस्ताव प्रस्तुत है। इसका अंतिम चयन नगमना माफुक के वर्कशॉप, आवास वृक्ष कार्यकर्म, आवास नगरपाली आदि की संस्थापना पर 22.09.15 पर आवासों के आधार पर चयन किया जाने हेतु साधारण रूप से आवास पर निर्धारित 30.9.2015 तक जिला परिषद से माफुक द्वारा आवेदन किया जाने हेतु। आवेदन पर सम्बन्धित नगमना चयन हेतु का 30.9.2015 तक जमा करवावे।
(पी. सी. पवन), मुख्य कार्यकारी अधिकारी

कार्यालय बाल विकास परियोजना

अधिकारी, अलीगढ़ (टॉक)
विज्ञप्ति
दिनांक 18.09.2015
बाल विकास परियोजना अधिकांश अलीगढ़ के अग्रणी बाल कार्यकर्ता, गणपत नगमना व विभिन्न कार्यकर्ताओं को हेतु विभागीय परियोजना व माफुक 11133101 मो/आर/सीओएम/2011/649165 647 दिनांक 18.09.2015 के दिशा निर्देशानुसार प्राप्त संकायों में चयन किया जाएगा। इस हेतु आवेदन पत्रों में निम्नलिखित प्रश्नों में अपना आवेदन पत्र (अर्थात् सम्बन्धित नगमना व बाल विकास कार्ययोजना) में विज्ञप्ति ज्ञान वृत्त के दिनांक 15.09.2015 तक आवेदन स्वीकार किया जाएगा। चयन से सम्बन्धित विस्तृत जानकारी विभागीय वेबसाइट www.wcd.rajasthan.gov.in या बाल विकास परियोजना कार्ययोजना अलीगढ़ से प्राप्त की जा सकती है।

Table with 4 columns: Sr., नाम पदाधिकारी का नाम, आगबानी केन्द्र का नाम, विस्तृत पद का विवरण

सरसों तेल का टैकर सीज

मिलावटी होने का शक

जयपुर @ पत्रिका . चिकित्सा विभाग की टीम ने सोमवार को जैतपुर गांव में मिलावटी होने की आशंका के चलते सरसों तेल का एक टैकर सीज कर जांच के लिए नमूने लिए हैं। टैकर में 16 हजार लीटर तेल था। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जयपुर प्रभम डॉ. नरोत्तम शर्मा ने बताया कि यहां पांच टैकर खड़े थे। सभी की प्रारंभिक जांच में टीम ने इसे मिलावटी होना बताया। यह तेल जयपुर में चांदपोल स्थित एक फर्म से जैतपुरा की फर्म को भेजा गया था। जैतपुरा की यह फर्म अंतरराष्ट्रीय कंपनियों के विभिन्न ब्रांड के तेल की पैकिंग करती है।

स्कूलों में नहीं रहेगी गुरुजी की कमी

10 हजार व्याख्याताओं की कमी पूरी होगी

शिक्षा विभाग सेवानिवृत्त शिक्षकों को करेगा नियुक्त

जयपुर @ पत्रिका

patrika.com/city

राज्य के सरकारी स्कूलों में विषय अध्यापकों की कमी दूर करने के लिए नई व्याख्याता भर्ती से पहले ही विभाग को एक बड़ी राहत मिल गई है। मौजूदा सत्र में शिक्षकों की कमी की भरपाई के लिए 10 हजार सरकारी सेवानिवृत्त शिक्षकों को रखने की विभाग को अनुमति मिल गई है। वित्तीय स्वीकृति मिलने के साथ ही अब इसी सप्ताह स्कूलों के स्तर पर शिक्षकों के रिक्त पदों को भरने की प्रक्रिया शुरू की जाएगी। इस साल रिक्तों नामांकन बढ़ने और विभाग में वर्षों बाद की गई विभागीय पदोन्नति प्रक्रिया के चलते स्कूलों में शिक्षकों की जरूरत बढ़ गई है। तृतीय श्रेणी शिक्षकों की भर्ती प्रक्रिया इसी महीने शुरू करने का दावा किया जा रहा है ऐसे में व्याख्याताओं की कमी को सेवानिवृत्त शिक्षकों से दूर किया जाएगा। शिक्षा राज्य मंत्री वासुदेव देवनाथ ने बताया कि 13 हजार व्याख्याताओं की भर्ती के लिए अधर्थन भेजी हुई है। वह प्रक्रिया पूरी होने से पहले स्कूलों में पढ़ाई बाधित नहीं हो इसके लिए सेवानिवृत्त शिक्षकों को तुरंत लगाया जाएगा।

बरोजगार शिक्षकों ने मांगा रोजगार



जयपुर @ पत्रिका. सालों से कला विषय से जुड़े शिक्षकों की भर्ती नहीं किए जाने से गुस्साए बरोजगार शिक्षकों ने राजस्थान बरोजगार चित्रकला अभ्यर्थी संगठन के तत्वावधान में सोमवार को ज्वॉिनगर मोड़ विधानसभा के पास विरोध-प्रदर्शन किया। प्रदर्शन करने वालों में चित्रकला, मूर्तिकला, संगीतकला व व्यावहारिक कला से जुड़े बरोजगार अभ्यर्थी शामिल थे। इनका कहना था कि चित्रकला सहित अन्य कला विषय से जुड़े शिक्षकों की भर्ती किए जाने की लेकर प्रधानमंत्री कार्यालय ने भी सरकार को पत्र लिखकर निर्देश दिए हैं, लेकिन भर्तियां तो दूर राज्य सरकार ने पत्र का जवाब तक नहीं दिया है। बाद में हनुमान सिंह खरेड़ा, महेश गुर्जर, विनोद रंगर व प्रमोद कुमार मीणा आदि अभ्यर्थियों के शिष्टमंडल ने मुख्यमंत्री के मुख्य सचिव को ज्ञापन दिया।

राजस्थान प्रारंभिक शिक्षा परिषद
ब्लॉक-5 शिक्षा संकुल जवाहर लाल नेहरू मार्ग, जयपुर
राजस्थान के समस्त राजकीय प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालयों के ऑनलाइन पोर्टल पर कार्य करने सम्बन्धित महत्वपूर्ण दिशा निर्देश

मुख्यमंत्री सलाहकार परिषद द्वारा गठित उपमंडलों की निगरानी के अन्तर्गत नै विद्यालय देश बॉर्ड तैयार करना है, जिसके प्रमुख इन्टीकेटर विद्यालय, विद्यार्थी एवं अभ्यापकों से सम्बन्धित अंकडे है। इसके संबंध में RAJSSA के ऑनलाइन पोर्टल अन्तर्गत एएसआई की सहयोग से SMIS का निर्माण कार्यवाया गया। इसके अन्तर्गत विद्यालयों को तीन प्रयत्न विधितरि करवाये गये थे। इन प्रयत्नों के द्वारा विद्यालय से सम्बन्धित, विद्यार्थियों एवं शिक्षकों से सम्बन्धित आवश्यक अंकडे/सूचनाएं एकत्रित करवाकर ब्लॉक कार्यालयों द्वारा सर्व शिक्षा अभियान को वेबपोर्टल पर प्रविष्ट करवा दिया गया है।
इस संबंध में राधावि व राउप्रावि के संस्था प्रधानों के लिए महत्वपूर्ण दिशा निर्देश निम्नानुरूप है -
1. ब्लॉक कार्यालय द्वारा सम्बन्धित प्रविष्टि को सत्यापित करने के पश्चात् प्रश्नों की सूचनाओं को रकूडवार लोक किया जा रहा है। ब्लॉक लॉगिन से लोक प्रक्रिया के बाद समस्त संस्था प्रधानों को RAJSSA ऑनलाइन पोर्टल को एक्सेस करने हेतु उनके मोबाइल पर विद्यालय का लॉगिन व पासवर्ड टेक्स्ट मैसेज (SMS) के माध्यम से भेजा जा रहे हैं।
2. संस्था प्रधान पोर्टल पर लॉगिन कर एक बार इस पासवर्ड को आवश्यक रूप से बदल दें एवं अपने लॉगिन व पासवर्ड को सुरक्षित रखें। विभागीय गतिविधियों, योजनाओं एवं आवश्यकतानुरूप सारक-समय पर मींगी जाने वाली सूचनाओं को, अत्र से विद्यालय के इलेक्ट्रॉनिक व पारसवर्ड की सहायता से RAJSSA ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से अपलोड (सूचनाओं की प्रविष्टि) किया जाना होगा।
3. सभी संस्था प्रधान मोबाइल पर प्राप लॉगिन व पासवर्ड के द्वारा ब्लॉक कार्यालय के निर्देशानुरूप एएसएस के ब्लॉक कार्यालय में उपस्थित होकर अपने विद्यालय से संबंधित सूचनाओं को जोड़ें। आवश्यकता होने पर बदलाव कर अपडेट करें। इस तरह सूचनाओं के सावधान्य के पश्चात् तीन प्रयत्नों को लोक करें।
4. संस्था प्रधानों द्वारा तीन प्रश्नों की प्रविष्टि के सत्यापन (Verification) एवं लोक करने के बाद ही शिक्षक मूल्यांकन कार्यक्रम अन्तर्गत प्रयत्न (TAF) एवं फाईनली मॉनिटरिंग टूल के स्कूल मॉनिटरिंग प्रयत्न (SMF) स्कूल लॉगिन से अपलोड हो सकेंगे।
5. टैफ फॉर्मेट (शिक्षक मूल्यांकन प्रयत्न) की फीडिंग की अंतिम तिथि 10 अक्टूबर 2015 है। स्कूल मॉनिटरिंग प्रयत्न (SMF) की फीडिंग की अंतिम तिथि 30 सितम्बर 2015 है।
6. शिक्षकों एवं संस्था प्रधानों को अपनी व्यक्तिगत विमोदारी पर शिक्षक मूल्यांकन प्रयत्न (TAF) निर्धारित समयानुसार में भरना अनिवार्य है। वे प्रयत्न फ़ाईनली अपडेट पर सत्र में दो बार भरने होंगे।
7. राजस्थान सरकार के पत्रांक 20857 दिनांक 26.5.2015 के आदेशों के क्रम में जिस विभाग व संस्था प्रधानों के पत्र निर्धारित समयानुसार में पोर्टल पर अपलोड नहीं होंगे उनकी वेतन वृद्धि लागू नहीं होगी।
8. समस्त शिक्षक एवं संस्था प्रधान शिक्षक मूल्यांकन प्रयत्न (TAF) को अपने नियंत्रण अखिकारों के आवश्यक दिशाणी एवं हस्ताक्षर के पश्चात् पोर्टल पर अपलोड/प्रविष्ट करंगें तथा उसकी एक प्रति बर्डेडको कार्यालय में जमा करवायें।
9. प्रश्नों की फीडिंग (प्रविष्टि) 'http://rajssa.nic.in' पर जाकर होम पेज पर उपलब्ध SMIS बटन पर क्लिक कर करेंगे।
10. यदि किसी संस्था प्रधान को मोबाइल पर लॉगिन व पासवर्ड से सम्बन्धित मैसेज प्राप्त नहीं होता है तो वे सर्व शिक्षा अभियान के ब्लॉक कार्यालय से सम्पर्क करें। विशेष आवश्यकता एवं मार्गदर्शन हेतु निम्नलिखित ई-मेल व टेलीफोन पर सम्पर्क करें -
E-Mail ID - rajssaquality@gmail.com
Phone - 3141-2705937, मो. 9955089933
राज्य संवाद / सी / 15 / 3144
आयुक्त

नेशनल स्कॉलरशिप एग्जाम-2015

नेशनल स्कॉलरशिप एग्जाम टैलेटेड स्टूडेंट्स को पहचानकर उनकी प्रतिभा को निखारने का एक महत्वपूर्ण प्लेटफॉर्म है। इस एग्जाम के जरिए छात्र खुद की योग्यता को परख सकते हैं। यह एग्जाम बहुविकल्पीय प्रश्नों पर आधारित होगा। पेपर में सामान्य ज्ञान, गणित व सामाजिक विज्ञान के कुल 100 प्रश्न होंगे जिसमें सामान्य ज्ञान के 50, गणित और सामाजिक विज्ञान के 25-25 प्रश्न होते हैं। परीक्षा की अवधि डेढ़ घंटे की होगी। इसमें नेगेटिव मार्किंग का प्रावधान नहीं होता है। परीक्षा तिथि व सेंटर के बारे में स्टूडेंट्स को एग्जाम से एक माह पहले सूचित कर दिया जाएगा। परीक्षा का माध्यम अंग्रेजी व क्षेत्रीय भाषाएं होंगी। बेस्ट स्कूल अर्वाइ, बेस्ट प्रिंसिपल अर्वाइ और बेस्ट टीचर अर्वाइ भी प्रदान किया जाएगा।

पुरस्कार: नेशनल स्कॉलरशिप एग्जाम में कक्षा 5 से 12वीं एवं डिप्लोमा व डिग्रीधारी स्टूडेंट्स आवेदन कर सकते हैं। हर कक्षा में प्रथम तीन स्थानों पर रखे वाले स्टूडेंट्स को 1,999 रुपए से लेकर 31 हजार रुपए तक का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। रैंक 4 से 100 तक के स्टूडेंट्स को सांख्यिक पुरस्कार दिया जाएगा। सभी प्रतिभागी स्टूडेंट्स को प्रमाण पत्र दिए जाएंगे।
आवेदन की अंतिम तिथि : 30 सितंबर, 2015
अधिक जानकारी के लिए : http://www.niceedu.org/

रैडिस कनेक्ट ईमेल, वाट्सएप से बताएं इस कॉलम से जुड़े सवाल और राय
ईमेल : sundayspecial.team@in.patrika.com

9680014190 मिली नी नेक्स्ट लिखकर अपने सुझाव भेजें